

醉美之地

红枫美景醉太行

10月下旬,朋友邀我到邢台红枫山赏红叶。

我们清晨出发,直奔邢台沙河王硖村,远近闻名的红枫山景区就位于王硖村的南部。我们一路盘山而上,峰回路转,几个曲折之后,已是汗流浹背,红枫山就静静地伫立在你的面前。也许跟山有缘吧,来到这里,心里就会感觉特别踏实,一种异乎寻常的亲切感油然而生。山上有肃穆庄严的楼阁殿宇,让人心生敬畏的同时也给人一种宁静的心境。



红枫山风光

深秋的红枫山,红叶美的不可方物。山上多黄栌树,高高低低的黄栌几乎遍布红枫山的角角落落,经霜后的黄栌呈现出五彩斑斓的景象,由绿变黄,再由黄变红,这种渐变的

色彩,将红枫山装点得更加美丽。远近的游人慕名而来,到红枫山上欣赏红叶。熙熙攘攘的人群,打破了山的寂寞,平常寂静的山林,迎来一年里最热闹的时刻。山上,低矮处,一些黄色的小野菊开得正好,花香引来嗡嗡嘤嘤的蜂蝶,这些小昆虫也不失时机地赶来凑热闹。美丽的风景,不由得让人感叹:霜染十月秋菊香,红枫美景醉太行。除了黄栌,山上还有一些不知名的树,有的树叶已经变黄,有的叶子已经掉

光,只有黄栌达到了一年里最迷人的巅峰状态。沿着黄栌的林间小道行走,红叶林的盛景扑面而来,层层叠叠的黄栌映入眼帘,让人几乎看不过来,这里一树,那里一片,深红、明黄的叶片夹杂在一起,漫山遍野都是色彩斑斓的黄栌丛林,构成太行山上最壮丽的画卷。

站在山顶远眺,红枫山红叶似火,巍巍太行峰峦叠嶂,这柔美与壮丽的完美结合,让人沉浸其中,久久不愿离开。

何卫东/文

最近我去哪儿了

墨尔本皇家植物园



本文作者(右)和老伴在景区

郭云民:近日,我和老伴到澳大利亚游览了墨尔本皇家植物园。

墨尔本皇家植物园建于1845年,占地40公顷,园内汇集了来自全球的50000多种植物和花卉。由于墨尔本冬季没有霜冻,各种树木都适宜生长。园内设有世界各地的分园区,着重突出了世界各地的植物特色。其中,中国园里有对中国园林艺术及植物的介绍,还展出了一些中国园林的设计元素,包括庭院式建筑和人工湖倒影的景观效果等,参观后感到十分亲切。

漫步在绿意葱茏、芳草如茵的弯道上,我们欣赏着奇花异草,听禽鸟啼鸣,感叹满园鲜花的浪漫多彩,在湖边喂食那些美丽的黑天鹅,走累了,就在湖边的茶室品茶。

行行摄摄

江北水乡台儿庄



台儿庄位于山东省枣庄市,是京杭大运河的中心点,有“中国最美水乡”之誉。
曹琴艳/图文

寻味 深泽美味西河肉糕

11月初,我到石家庄市深泽县出差,品尝了美味的西河肉糕。

在当地一家饭店里,厨师向我讲述了西河肉糕的历史。西河肉糕起源于深泽县西河村,是深泽县最为著名的小吃。西河肉糕的创始人是晚清时期西河村的李洛提,李洛提出生于1871年,成年后在一肉坊里打工,年终分得一块驴肉。由于人多肉少,他便将驴肉剁成肉馅,放入调料、水淀粉,上锅蒸熟,凉后切片当肉食用,味美可口的西河肉糕便诞生了,并成为老百姓餐桌上的美味。

厨师介绍说,西河肉糕以红薯淀粉、驴肉为主料,驴油、

香油为辅料,以多种调味品为佐料。制作方法是将驴肉剁成肉馅,用煮肉的老汤将淀粉、肉末、油一并调好,加入调料,放入金属容器中上锅蒸制而成。



西河肉糕

当服务员将做好的西河肉糕端上桌时,只见色泽红亮的肉糕切成长方形,码在鲜花碗上,香气十足,令人垂涎。尝上一口,肉糕入口即化,香而不腻,回味悠长。刘帆/文

古迹今寻

黄姚古镇访古

今年国庆节假期,我到黄姚古镇游览。

黄姚古镇位于广西贺州昭平县,它如同一颗被岁月精心雕琢的珍珠,散发着独特的光芒。踏入古镇,首先映入眼帘的是青石板铺就的古老街道。街道两旁是错落有致的古建筑,青砖黛瓦,古朴典雅,让人仿佛穿越时空,回到了那个车马慢行的年代。

沿着石板路前行,黄姚古戏台赫然出现在眼前,这座始建于明嘉靖年间的戏台历经多次修缮,成为古镇的文化地标。戏台采用单檐歇山顶结构,八根木柱支撑起整个亭阁,天花板上绘制的蝙蝠、花草、蝴蝶等图案,色彩斑斓,栩栩如生。每逢节庆,当地的民间艺人便会在台上演出,锣鼓喧天,管弦悦耳,为古镇增添了几分热闹与喜庆。

离开古戏台,我沿着石板路前行,来到了带龙桥。带龙桥建于明万历年间,横跨姚江之上,将古镇的南北两岸紧密相连。站在桥上远眺,古镇的美景尽收眼底。走过带龙桥,跨过老门楼,映入眼帘的是一棵张牙舞爪的龙爪榕。这棵古榕树已有850年的树龄,它的树枝下垂,形似龙爪,因此得名。奇特的是,那些龙爪是由已经枯死的气根和攀援在上面的藤蔓组成,而它的主干依然生机勃勃。站在树下仰头望上去,巨大的古榕树仿佛一条躬身扑来的苍龙,在行人的头顶上张牙舞爪。我们沿

着姚江慢行,参观了仙人古井、兴宁庙等古建筑,它们都承载着古镇的历史与文化,让人在游览中感受到古镇的深厚底蕴。

夜幕降临,黄姚古镇的夜晚更添了几分神秘与浪漫。当晚恰逢古镇的放灯节。璀璨的烟花在宁静的夜空中骤然升起,如同一朵朵绚烂的花朵在黑暗中绽放,将整个夜空装点得如梦如幻。此时,江边热闹非凡,聚集了众多慕名而来的游客



黄姚古镇

与当地居民,他们手持各式各样的灯笼,脸上洋溢着期待与喜悦。这些灯笼,有的精致小巧,绘有花鸟鱼虫,色彩斑斓;有的大气磅礴,以古镇风光为蓝本,匠心独运。随着一阵轻柔的风拂过,第一个灯笼被小心翼翼地放入江中,紧接着,更多的灯笼被点亮,灯笼的光影在水面上跳跃,与两岸的古建筑交相辉映,构成一幅动人的画面,美得让人心醉。

范春阳/文